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GENEL URETIM GIDERLERI

Direkt hammadde ve malzeme giderleri ile direkt iscilik
giderleri disinda kalan ve uretimle ilgili olan tum giderler
genel Uretim giderlerini olugturur.

Ornek: Yardimci malzemeler ve isletme malzemeleri,
ustabasi ucretleri, uretimde kullanilan makinelerin ve
uretimin gerceklestirildigi fabrika binasinin amortisman
giderleri, 1sitma ve aydinlatma giderleri.
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Yiikleme Olgiisii: Genel Uretim giderlerini Uretilen
mamullere yuklemek amaciyla kullanilan, ilgili genel
uretim gideri ile mamuller arasindaki iligkiyi en iyi
sekilde yansitan olcuddr.

Amac: Gerceklestirilen faaliyetler nedeniyle genel
uretim giderinin ortaya ¢cikmasina neden olan
mamullere, paylari oraninda giderleri dagitmaktir. Daha
cok gidere neden olan mamule daha ¢ok, daha az
gidere neden olan mamule daha az gider yuklenmesi
saglanir.
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Yukleme Orani: Yukleme orani, genel uretim giderinin
mamullere yuklenmesinde kullantlir.

Genel Uretim Gideri Tutari

Yukleme Orani = -
Toplam Yukleme Olgusu

Isletmede birden fazla mamul ¢esidinin Uretilmesi
durumunda; uretim maliyetini olugturan tum maliyet
unsurlari bu mamulle iligkilendirilir.

Genel uretim giderleri yukleme olguleri kullanilarak
mamullere, tukettikleri kadar genel Uretim gideri
yuklenmesi saglanir.
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Ornek: Isletmede makinelere iliskin amortisman
giderleri icin yukleme oOlgusu olarak “calisilan makine
saati” belirlenmigtir. Doneme iliskin amortisman gideri
tutari 50 000 TL.dir. Donemde 5 000 makine saati
calisiimistir. Bu surenin 3 000 saati A mamulune, 2 000
saati B mamulune iligkindir.

Yukleme Orani =50 000/5000=10 TL./ms

A mamulune yuklenecek tutar: 3 000 x 10 = 30 000 TL.
B mamulune yuklenecek tutar: 2 000 x 10 = 20 000 TL.
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Tahmini Yukleme Orani: Genel Uretim giderlerinin
donem i¢inde dalgalanmasi ve bir kisminin kesin
tutarlarinin donem sonlarinda ortaya ¢ikmasi nedeniyle
maliyetlerde olusan dalgalanmalari ve yanlg
hesaplamalari onlemek amaciyla bu giderler tahmini
rakamlara gore (goturu olarak) uretime yuklenir.

Tahmini Tahmini Genel Uretim Gideri Tutari

Yukleme Orani Tahmini Toplam Y kleme Olciisi
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Ornek: Isletmede biitcelenmis aylik makine
amortismani tutari 20 000 TL.dir. Makine amortismani
icin yukleme oOlgusu olarak “caligsilan makine saati”
belirlenmistir. Makinelerin her ay 2 000 saat calismasi
planlanmaktadir. Uretim dénemini olusturan bir ay
boyunca makineler A mamulu icin 1 400 saat, B mamulu
iIcin 600 saat calismistir.

Tahmini Yukleme Orani =20 000/2 000 =10 TL./ms
A mamulune yuklenen tahmini tutar:

1400 x 10 =14 000 TL.
B mamulune yuklenen tahmini tutar:

600 x 10 = 6 000 TL.



